

«Память поколений»

Моему дедушке было 16, когда война началась. Звали его Гавриков Виктор Семёнович. Жил он в деревне Акишево, что под Калугой. Учился в 9 классе. В то время, Фашисты зверствовали. Убивали, вешали мирных жителей. Отбирали всё что у них было. При виде всего этого ужаса мой дедушка, будучи 16 летним мальчуганом рвался на фронт. Он горел желанием отомстить за все зверства, причинённые фашистами. Через год после начала войны, Калужская область полностью очищена от оккупантов. Мой дедушка является в военкомат, с просьбой отправить его на фронт. Однако получает отказ и вместо фронта отправляют в Пермское железнодорожное училище. Он часто ходил в военкомат и, наконец, его отправили в Свердловское артиллерийское училище, где готовили младших командиров 122-миллиметровых орудий.

5 марта 1943, будучи сержантом, он отправляется на фронт в Воронеж. Вблизи города Старый Оскол получает первое боевое крещение. Дальше много городов, много боев. Орловско-Курская дуга. По воспоминаниям моего дедушки, это было самое трудное, самое страшное сражение в его жизни.

Был получен приказ о переправе через реку и поддержкой артиллерийским огнём наших бойцов.

Основной задачей, удержать плацдарм. Из воспоминаний моего деда: - Ночью мы, погрузившись на плоты под ураганным огнём врага начали плыть на другой берег. Пушки то, тяжелые, а течение быстрое. Мы изо всех сил поддерживали плоты. Вдобавок, нельзя было голову поднять, стреляют... С большим трудом дошли до середины реки. Как вдруг, нас прощупал немецкий прожектор. Тут то и начался настоящий ад. Около нас взрывались снаряды, пикировали мины, над головой жужжали пули. Много крови, раненные, убитые. С большими потерями к утру доплыли до берега. Огонь открыли из всех орудий. Грохот стоял, ай-ай. Немцам то, от наших снарядов жарковато стало. Отбили мы тогда плацдарм, но чего нам это стоило...

Мой дедушка, за храбрость при переправе через Днепр, получил ордер Великой Отечественной Войны 1-й степени. Участвовал в множествах битв. За Житомир, Прагу. Там он, и застал конец войны. Родина высоко оценила подвиг моего дедушки, наградив его медалью Красной Звезды и всевозможными орденами. После войны работал инженером. Инженером по технике охраны труда. Я горжусь своим дедушкой. Именно с такой личности как он, стоило бы брать пример всей нынешней молодежи, и мне в частности.

Гавриков Глеб гр. 4137